



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA  
CSALÁD-ÉS Ifjúságügyekért FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Valamennyi polgármester  
részére

**Tárgy: tájékoztató a bölcsődéket érintő 2018. évi kedvező változásokról**

**Tisztelt Polgármester Asszony/ Úr!**

Bizonyára Önök előtt is ismeretes, hogy a bölcsődei rendszer átalakításával párhuzamosan a jövő évtől a korábbiakhoz képest sokkal kedvezőbb feladatalapú finanszírozás fog megvalósulni az intézményes bölcsődei ellátásban. Engedjék meg, hogy részletesen is tájékoztassam Önöket a bölcsődei ellátást érintő 2018. évi kedvező változásokról, mind a finanszírozásról, mind egyéb létrehozásra és működtetésre vonatkozó új lehetőségekről, melyek szorosan kapcsolódnak a bölcsődei rendszer átalakításához.

**I. Finanszírozás változása 2018. január 1-től**

A bölcsőde teljes éves működési költségének mintegy 80%-át a bölcsődében dolgozó személyek bére és a bérhez kapcsolódó járulékok teszik ki. Ugyanakkor, idei évben még a központi költségvetésben biztosított normatív alapú támogatás a teljes működési költségeknek csak töredékét, átlagosan mintegy 53%-át fedezi.

Örömmel tájékoztatom, hogy 2018. január 1. napjától megváltozik a bölcsődék, mini bölcsődék finanszírozási rendszere, a normatív finanszírozást felváltja a feladatalapú finanszírozás. Ez nagyon nagy jelentőségű és régóta várt változás, hiszen az idei évre biztosított költségvetési támogatáshoz - a kiegészítő támogatással együttesen - képest jövőre közel 2,5-szer több forrást biztosít a központi költségvetés a bölcsődék működtetésére. Az intézmények számára a központi költségvetés valamennyi intézmény esetében bértámogatást és üzemeltetési támogatást biztosít a Magyarország 2018. évi központi költségvetéséről szóló 2017. évi C. törvény 2. melléklet III.7. pontja szerint, hasonlóképpen, mint az óvodai ellátás működtetésére. Ez két összetevőből áll, egyrészt a



bértámogatásból, másrészt az üzemeltetési támogatásról, amelyeknek pontos igényléséről és számításáról a lentiekben adunk tájékoztatást:

1) A bértámogatást a központi költségvetés a finanszírozás szempontjából elismert szakmai dolgozók számára, valamint a hozzá kapcsolódó szociális hozzájárulási adó kifizetéséhez biztosítja, külön a középfokú és felsőfokú végzettségű kisgyermeknevelők, szaktanácsadók valamint a bölcsődei dajkák részére (felsőfokú végzettségű kisgyermeknevelő, szaktanácsadó esetében maximum 4.419.000/forint/számított létszám/év, a középfokú végzettségű kisgyermeknevelő, szaktanácsadó és a bölcsődei dajka esetében maximum 2.993.000/ forint/számított létszám/év). A bértámogatás szolgál a bölcsődei pótlék és az arra tekintettel fizetendő szociális hozzájárulási adó kifizetésére is.

Fontos új szabály a központi költségvetési törvényben, hogy a sajátos nevelési igényű, valamint a korai fejlesztésre, gondozásra jogosult gyermekeket az ellátottak számában két főként lehet figyelembe venni, továbbá, nem tekintendő hiányszónak azon a napon, amikor korai fejlesztésre, gondozásra viszik.

a) Az ellátottak számának meghatározása úgy történik, hogy tervezéskor a beíratott gyermekek naponként figyelembe vett éves becsült létszámát kell osztani 230-cal és a kapott szám lesz az elismert létszám.

b) A szakmai dolgozók létszámának meghatározása pedig az alábbiak szerint történik:

ba) mini bölcsőde esetén amennyiben az elismert létszám nagyobb, mint 3, akkor a központi költségvetés 2,5 fő (1 fő kisgyermeknevelő és 1,5 fő bölcsődei dajka), egyéb esetben pedig 1,5 fő (1 fő kisgyermeknevelő, 0,5 fő bölcsődei dajka) szakmai létszámra biztosítja az átlagbér alapú támogatást.

bb) hagyományos bölcsőde esetén pedig a kisgyermeknevelők létszámának számítása során az elismert létszámot osztani kell a bölcsődei csoport engedélyezett létszámával (12) és a kapott eredményt szorozni kell a bölcsődei csoportba előírt kisgyermeknevelő létszámával (2 fő). A bölcsődei dajka létszámának számítása során az elismert létszámot osztani kell a bölcsődei egységben engedélyezett létszámmal (2 bölcsődei csoport esetén 24 fő). Amennyiben egy bölcsődei csoport működik (12 fő), tehát, egy bölcsődei egység, abban az esetben legalább 1 fő bölcsődei dajkával kell számolni. Amennyiben a bölcsődében (egyesített bölcsőde, bölcsődei igazgatóságok esetén tagbölcsődénként) 5, vagy annál több csoport működik, abban az esetben, ha az elismert létszám több, mint 60, akkor plusz 2 fő kisgyermeknevelő tervezhető. Egyesített bölcsőde, bölcsődei igazgatóságok esetén 1 fő szaktanácsadó tervezhető.

2) Üzemeltetési támogatást is biztosít a központi költségvetés az 1) pontban meghatározott bértámogatáson kívül az adott település adóerő-képességének figyelembevételével. A központi költségvetés a 32 000 forint egy lakosra jutó adóerő-képességet meg nem haladó adóerő-képességű települési önkormányzatok az általuk fenntartott bölcsődei, mini bölcsődei feladattal összefüggésben felmerülő kiadásaihoz a személyi térítési díjból származó elvárt bevételek figyelembevételével biztosít támogatást.



A fenti támogatásokon kívül a központi költségvetés további feladatalapú támogatást (bér, járulék+üzemeltetési támogatás) biztosít a bölcsődei gyermekétkeztetésre Magyarország 2018. évi központi költségvetéséről szóló 2017. évi C. törvény 2. melléklet III.5. pontja szerint, valamint a bölcsődében bölcsődei pótléokra nem jogosult dolgozók részére (egyéb munkakörökbe sorolt személyek) szociális ágazati összevont pótlékot is biztosít Magyarország 2018. évi központi költségvetéséről szóló 2017. évi C. törvény 2. melléklet III.1. pontja alapján.

## **II. Bölcsődei ellátási terület változása 2018. január 1-től**

A gyermekvédelmi törvény hatályos szabályozása lehetővé teszi, hogy a települési önkormányzat által fenntartott bölcsőde, mini bölcsőde a szolgáltatói nyilvántartásban szereplő férőhelyszáma legfeljebb 15%-áig az ellátási területén kívül lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező gyermek ellátását is biztosítsa.

A gyermekvédelmi törvény jelenleg futó módosítása – országgyűlési elfogadás esetén - 2018. január 1-jétől ezt az arányt emeli fel bölcsőde esetén 25%-ra, mini bölcsőde esetén pedig 50%-ra annak érdekében, hogy nagyobb mozgásteret adjon a bölcsődei, mini bölcsődei ellátást biztosító települési önkormányzatok számára azzal, hogy az ellátási területén kívül eső más településről a jelenlegi szabályozáshoz képest több gyermek ellátását is biztosíthatja. Így nem kell társulnia, vagy feladat-ellátási szerződést kötnie más települési önkormányzattal, miközben az ellátási területen kívüli gyermekek után is biztosítottá válik a finanszírozás.

## **III. Hazai Bölcsődefejlesztési Program folytatása**

A Kormány az uniós források mellett kiemelt figyelmet fordít a hazai bölcsődefejlesztésekre is, ezért már idén 1,1 Mrd Ft állt rendelkezésre mini bölcsőde létrehozására. A Kormány 1691/2017. (IX. 22.) Kormány határozata értelmében a 3 év alatti kisgyermekek napközbeni ellátásának fejlesztése céljából, továbbá a kisgyermekes anyák munkába állásának elősegítése érdekében a korábban megindult bölcsődefejlesztési program 2018. évben kiterjesztésre kerül és 5 Mrd Ft pályázati forrás fog rendelkezésre állni, az idei évre biztosított forrás négy és félszerese. 2018 elején fogjuk a Nemzetgazdasági Minisztériummal közösen a pályázatot kiírni, így már a jövő év első felében megindulhatnak a fejlesztések.

## **IV. A munkahelyi bölcsőde fenntartója fogalmának kiterjesztése**

A gyermekvédelmi törvény jelenleg futó módosítása alapján – országgyűlési elfogadás esetén - 2018. január 1-jétől a munkahelyi bölcsőde olyan bölcsődei ellátást nyújtó szolgáltatásként működhet, amelyet a foglalkoztató vagy a foglalkoztatóval kötött megállapodás alapján már más állami, egyházi vagy nem állami fenntartó is fenntarthat, elsősorban a foglalkoztatónál keresőtevékenységet folytató dolgozók gyermekeinek bölcsődei ellátása biztosítására. A konvergencia régióban a munkahelyi bölcsődék létrehozását és működtetését a GINOP-5.3.8-17 „Munkahelyi bölcsődék létrehozásának



támogatása” című konstrukció támogatja projektenként legalább 8 legfeljebb 100 millió Ft-tal.

A fentiek értelmében érdemes tehát megfontolni és igénybe venni mind az uniós, mind a hazai fejlesztési forrásokat a bölcsődei kapacitások bővítésére.

A bölcsődei rendszer átalakítása komplex módon történt, hiszen a kisgyermekes családok és az önkormányzatok igényeinek figyelembevételével került kiterjesztésre az önkormányzatok feladatellátási-kötelezettsége, amelyek teljesítéséhez uniós és hazai forrásokból biztosított a szükséges infrastruktúra kialakítása. Ezzel párhuzamosan biztosított 2018-tól a hosszú távú, a korábbiakhoz képest minden fenntartó esetében kedvezőbb, rentábilis működtetéshez a megfelelő és kiszámítható finanszírozást, valamint bérfejlesztéssel, ingyenes képzésekkel és szakmai módszertani tanácsadással a bölcsődei területen dolgozók támogatása is.

Amennyiben bármilyen kérdésük van, kérjük, hogy a [bolcsode@emmi.gov.hu](mailto:bolcsode@emmi.gov.hu) email címen jelezzék nekünk.

A bölcsődei rendszer sikeres átalakítása, fejlesztése és a kisgyermekes családok segítése érdekében tett erőfeszítéseiket nagyon köszönjük!

Budapest, 2017. november 2. k.

Üdvözlettel:



Novák Katalin

család- és ifjúságügyért felelős államtitkár

Fűrész Tünde

a bölcsődei rendszer átalakításáért felelős miniszteri biztos

